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Hejtman Pardubického kraje Martin Netolický navštívil společnost Kartáčovny Červená
Voda. Firma vyrábí například průmyslová košťata a kartáče, kartáče na koně, do sauny či
silniční košťata. Dlouhodobě spolupracují také s českou či rakouskou armádou. Společnost
navazuje na tradici, která byla v regionu již od první poloviny 19. století.

„Společnost v Červené Vodě navazuje na tradici, která byla na Orlickoústecku již ve druhé polovině
19. století, což úzce souviselo s tkalcovstvím. Po revoluci a pádu národního podniku se sídlem v
Pehřimově vznikla dnešní společnost, jejíž majitel je ve firmě již od roku 1977. Výrobky z Červené
Vody najdeme nejen ve vybraných řetězcích, ale také v rámci české či rakouské armády. Společnost
byla dříve zaměřena na vývoz nejen do Evropy, ale také například do Nigérie. Poměr se však v
posledních letech mění,“ řekl hejtman Martin Netolický, který si v doprovodu jednatele Jiřího
Moravce prošel celý areál.

Historie

Kartáčnická výroba byla soustředěna do Červené Vody po II. světové válce a firma byla umístěna do
závodu bývalé textilní firmy. Soustředila se zde historická ruční výroba od jednotlivých rodin –
soukromníků i menších dílen z okolí. Hlavně Šanova. Vznikl tzv. národní podnik ORLICKÉ
KARTÁČOVNY, pod který během krátké doby patřily i další provozy, které si zachovaly kartáčnickou
výrobu z předválečné doby. Byly to zejména závody v Praze, Pardubicích, Vernéřicích u Děčína,
Písařově, Jablonném nad Orlicí, Jamném nad Orlicí či Hosticích. Společenskými změnami v roce 1989
došlo i k řadě výrazných změn v organizaci řízení ještě státního podniku. Na základě žádosti o
osamostatnění, podané roku 1990 vedením závodu v Červené Vodě na ministerstvo průmyslu ČR,
bylo doporučeno závod v Červené Vodě privatizovat standardní metodou, tj. přímým prodejem a tuto
myšlenku se podařilo po značných obtížích na podnikovém ředitelství akciové společnosti i
ministerstvu realizovat 1. srpna 1992. Samostatná historie firmy KARTÁČOVNY spol. s r.o. však
začala o něco dříve a to 17. září 1991, kdy byla založena společenskou smlouvou. Po částečné
stabilizaci domácího trhu firma investovala do výstavby lisovny plastů (2003), skladovací haly (2012),
expediční haly (2016) apd.

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/131026/kartace-z-cervene-vody-miri-az-do-nigerie

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/131026/kartace-z-cervene-vody-miri-az-do-nigerie

